

# 廉洁护青春 筑梦新时代

## 五四青年节信阳青年廉洁教育大会召开 一批优秀青年受表彰



表彰现场 首席记者 韩蕾 摄

信阳消息(首席记者 韩蕾)为纪念“五四运动”99周年,在五四青年节之际,我市召开了五四青年节信阳青年廉洁教育大会,同时对获得信阳市第五届“五四青年奖章”的集体和个人进行了表彰。

“青年兴则国家兴,青年强则国家强”。在这个值得被永远纪念的节日里,来自我市各县区的青年代表们齐聚羊山新区百花之声,不仅为获得表彰的集体和个人喝彩,同时也在大会上聆听教诲,不忘初心,警钟长鸣,用廉洁守护青春。

大会上,全体与会青年共同观看了团市委制作的专题片《你好,青年》和市纪委制作的青年违纪典型案例纪录片。同时,大会还从青年尚廉、青年守廉、青年倡廉这三个方面阐述了

青年廉洁的重要性,并对广大信阳青年提出了要求和希望。

廉是国之本,廉是兴之泉,廉是业之基,廉也是青年成长进步的“守护者”。以“己”为圆心,以“贪”字为半径,画出的是违法违纪,以“众”字为坐标,以“廉”自为标尺,绘出的则是廉洁奉公。大会要求信阳广大青年以此次信阳青年廉洁教育大会为契机,秉承“爱国、进步、民主、科学”的“五四”精神,以诚为基,以廉为本,以干为要,让青春与信仰、梦想和奋斗同行。同时,大会希望每一个信阳青年都能在团市委的带领下,发挥

“每人都是一个岗、青年都是一面旗”的积极作用,把廉洁清正之风传递到信阳的每一个角落,为“五个信阳”建设再立新功。

与会的青年们纷纷表示,此次大会对他们来说既是一个学习的过程,也是一个敲响警钟的过程。他们要向那些获得信阳市第五届“五四青年奖章”的集体和个人学习,学习他们始终奋斗在一线的奉献精神。同时,也会用心去领会此次青年廉洁教育大会的内容,警钟长鸣,守护自己的青春。

大会结束后,与会人员还纷纷在“廉洁护青春 筑梦新时代”的条幅上签名立志。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新作为新篇章

# 构筑坚实的心理防护墙

## 我市举行今年首场反邪教警示教育讲座

信阳消息(记者 杨长喜)4日上午,我市今年首场反邪教警示教育讲座在信阳市强制戒毒所举行。

“说起邪教,大家都不陌生。我国就曾有一个比较大的邪教组织——法轮功组织。”讲座中,信阳市法制宣传教育局副局长杨长喜这样开场。他结合自身近年来,参与对邪教人员教育转化的经验和体会,系统介绍了邪教的本质特征、种类、危害后果及如何产生的,邪教与宗教

的区别及法律适用问题。强调以科学的态度健身健心,以积极的作为奉献社会。谈到邪教的危害,杨长喜介绍,邪教的危害是巨大的,它们基本上都反科学、反人类、反社会,搞教主崇拜,神化“教主”;编造歪理邪说,比如说你可以通过少劳动就得到收获之类的;还通过心理暗示等手段,诱导信徒听他们摆布……这一切的后果,可能造成信徒钱财被骗,身体受到摧残,思想受到毒害等。

市科协主席、市反邪教协会理事长张善伟介绍说,邪教容易在落后地区的一些文化知识较少、鉴别力较差的人身上扎根。目前,我市依然有邪教组织活动的踪迹,它们正与我们的社会正能量争夺意识形态领域,希望广大市民能够增强鉴别力,远离邪教,抵制邪教。下一步,反邪教协会将会在更大范围内开展教育活动,让更多人了解自觉远离邪教,做一个身心健康的人。

## “红马甲”爱心行



5月4日下午,共青团浉河区人社局委员会针对当下季节杨柳飞絮问题,组织青年志愿者沿河南路为过往群众免费发放防护口罩,方便市民出行。

张益铭摄



## 青春是用来奋斗的

周涛

“青年一代有理想、有担当,国家就有前途,民族就有希望。”“现在,青春是用来奋斗的;将来,青春是用来回忆的。”一直以来,习近平总书记曾多次通过演讲、座谈、回信等方式与青年频频互动。“青年兴则国家兴,青年强则国家强。”在五四青年节来临之际,在北京大学考察的习近平总书记,再次勉励广大青年要成为实现中华民族伟大复兴的生力军,肩负起国家和民族的希望。

回想99年前的五四运动中,青年是最具激情与活力的主力军,抢占革命的第一线,用青春和热血铸就了惊天动地的辉煌业绩。现在读起那段惊心动魄的历史时,依然满腔热血。今天的祖国已进入一个崭新的时代,振兴中华的责任已落在我们新青年的肩头,“五四”的火炬也已传到我们手中。

近年来,在我们老区信阳,涌现出无数新时代的好青年。三进三出大海救人被誉为“侠之大者”的魏青刚,在徐州跳进冰冷的河水中救人而献身的光山农民工曹兴建,三闯火海救人牺牲的光山籍英雄战士李道洲……还有那些在平凡岗位作出不平凡贡献的青年人,如今年获得全国五一劳动奖章的市环卫处青年卓东海,不胜枚举。他们无愧于这个时代,无悔于热血青春。

每个时代有每个时代的历史使命,一代青年有一代青年的历史际遇。重读那段燃情岁月,我们不难明白一个道理:青年人就要有正义感,更要有社会责任感;要有爱国心,更要有进取心。弘扬精神不能只停留在口号上,更要体现在实际行动中,在生活中,作为新一代的青年,我们要注意行为规范,着装得体,展示青年人朝气蓬勃的精神风貌;在学习与工作中,我们要刻苦钻研、勇于拼搏,彰显青年人“舍我其谁”的豪情壮志。

一个有价值的人生应该是这样的:无怨无悔的昨天,丰硕充实的今天,充满希望的明天。家国安危事,青年肩上责。我们比历史上任何时候都更接近民族复兴的伟大梦想,目标越近,越要求我们青年能够努力奋斗,这是“长江后浪推前浪”的历史规律,也是“一代更比一代强”的青春责任。让我们拿出行动来,用激情唱响人生最美的青春之歌,用青春绘就人生最瑰丽的生命画卷。